



Судебный процесс

о зверствах немецко-фашистских захватчиков, на территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

Вечернее заседание 16 декабря

Суд переходит к допросу свидетелей. Первым допрашивается бывший окружной комиссар Мелитопольского оборонительного округа Хейниш... В 1942 году Хейниш показывал: «Они были направлены в Симферополь и там расстреляны при помощи газового автомата...»

отдельных немец, а глубоко продуманная, подробно разработанная программа истребления русского, украинского, белорусского и других народов. Истребление народов Советского Союза было провозглашено Гитлером задолго до начала войны... Гитлер, Геринг, Геббельс, Гимmlер и прочие — вот кто являются главными виновниками и организаторами массовых убийств и злодеяний, совершенных немецкими оккупантами в Харькове, Краснодаре и других советских городах... Сегодня они несут ответ перед советским судом, перед нашим народом и всем миром за совершенные ими злодеяния, масштабы и гуоность которых далеко превосходят самые черные страницы человеческой истории, ужасы средневековья и варварства!

Утреннее и вечернее заседания 17 декабря

Перед Военным Трибуналом проходит группа свидетелей — бывших работников I-го армейского сортировочного госпиталя 69 армии. В первые дни после захвата Харькова немцами в марте 1943 года в этом госпитале разыгралась страшная трагедия. Вот что рассказала суду свидетель хирург Джинчиладзе: «В 8 и корпуге госпиталя была собрана группа раненых, нуждавшихся в немедленной оперативной помощи...»

Затем допрашивается свидетельница Сокольская, работавшая медицинской сестрой в I-м сортировочном госпитале, и Козлова, муж которой погиб во время расправа немцев с ранеными. Свидетель Беспалов рассказывает о зверствах оккупантов в Соколинском лесопарке. Свидетель Сериков, Подколай, Гайдамак, Головок и Осмачко в своих показаниях приводят новые факты извержения немецко-фашистских захватчиков, расстреливавших их в нем не попавших советских людей. Председатель суда генерал-майор Юстиции Мясников объявляет, что допрос свидетелей окончен.

Речь государственного обвинителя полковника Юстиции Н. К. Дунаева

На утреннем заседании 18 декабря председателем выступил слово государственному обвинителю полковнику Юстиции тов. Н. К. Дунаеву. Военный прокурор привел много фактических материалов, неопровержимо устанавливающих ответственность немецкого правительства и командования германской армии за зверское истребление десятков тысяч мирных советских людей, за все преступления, совершенные немецкими солдатами и офицерами на советской земле.

Приговор Военного Трибунала

В 23 часа 40 минут 18 декабря председательствующий генерал-майор Юстиции тов. А. Н. Мясников оглашает приговор Военного Трибунала IV-го Украинского фронта по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков в г. Харькове и Харьковской области в период их временной оккупации. Военный Трибунал признал полностью доказанной виновность всех подсудимых в преступлениях, предусмотренных частью I-ой Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года, и приговорил:

Распад гитлеровской разбойничьей коалиции

Недавно в печати промелькнуло небольшое сообщение, весьма характерное для нынешних взаимоотношений между гитлеровской Германией и Румынией. В этом сообщении говорилось, что переговоры между Гитлером и Антонушко привели к тому, что румынский вассал обещал поставлять фашистской Германии нефть, а в обмен получить разрешение эвакуировать румынские войска из Крыма. Трудно, конечно, установить, в какой мере это сообщение соответствует действительности, но самый характер его опровергает. Год тому назад невозможно было бы представить, что Антонушко может торговаться с Гитлером и выбирать нефть или солдат. В прошлом году Антонушко обязан был беспроблемно поставлять нефть и солдат. Теперь положение изменилось. И даже самый верный холлоп Гитлера, его румынский лакей, осмеливается спорить.

Гитлеровской войне, развязанной фашистской Германией. Эти маневры гитлеровских лакей никоим образом не меняют сути, которая заключается в том, что гитлеровская разбойничья коалиция распадается. Первый и серьезнейший удар был нанесен гитлеровской коалиции выходом Италии из системы «оси Берлин—Рим». Италия на собственной шкуре испытала до конца все, что несет с собой союз с гитлеровской Германией. Муссолини строил грандиозные планы возрождения «римской империи», завоевания лишь не всей Африки, захвата Балкан и части французской территории, господства на всем Средиземном море.

Опровержение ТАСС. Некоторые английские газеты поместили в своих сообщениях из Нью-Йорка о том, что якобы Болгария через посредство СССР внесла мирные предложения с тем, чтобы выйти из войны при условии сохранения Македонии и Западной Фракии.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). По общему мнению Вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, Президент Рузвельт на пресс-конференции сообщил, что он остановился в русском посольстве в Тегеране, а не в американском, потому, что Сталину стало известно о германском заговоре. Маршал Сталин, добавил Рузвельт, сообщил, что возможно будет организовать заговор на жизнь всех участников конференции. Он просил Президента Рузвельта остановиться в Советском Посольстве с тем, чтобы избежать необходимости поездок по городу. Черчилль остановился в Британском Посольстве, прибывающем к Советскому Посольству. Президент заявил, что вокруг Тегерана находилась, возможно, сотня германских шпионов. Для немцев было бы довольно выгодным делом, добавил Рузвельт, если бы они могли разделиться с маршалом Сталиным, Черчиллем и с собой в то время, как мы проезжали бы по улицам Тегерана, Советское и американское посольства отделены друг от друга расстоянием примерно в полтора километра.

Дневные налеты американской авиации на германские города

НЬЮ-ЙОРК, 18 декабря. (ТАСС). Военный министр США Стимсон, выступая на пресс-конференции, сообщил, что во время дневных налетов на Германию американские самолеты сбрасывают примерно такое же количество бомб, какое сбрасывала английская авиация во время самых интенсивных ночных налетов. На прошлой неделе американская авиация совершила два крупнейших налета, в каждом из которых участвовало свыше 1.000 бомбардировщиков и истребителей.

Положение на фронте в Италии

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что части американской 5-й армии овладели важной возвышенностью к югу от Альфредо. 5-я армия продвигается на север с тем, чтобы захватить окружение немцев у прохода Миньяно. Войска английской 8-й армии вбили клинья в линию немецкой обороны у адриатического побережья вдоль дороги из Ортоны в Орсоию и медленно, но упорно продвигаются вперед. Командование 8-й армии намеревается, повидимому, отрезать край линии обороны немцев протяжением в 3 миль, упирающийся в адриатическое побережье, и расчистить дорогу для наступления вдоль побережья на Персалу. В последних боях немцы понесли тяжелые потери. Падение Ортоны ожидается в самом ближайшем времени.

Обращение американских финнов к финскому народу

НЬЮ-ЙОРК, 16 декабря. (ТАСС). Национальный комитет американских финнов-членов профсоюзов в обращении к финскому народу призывает его изгнать из Финляндии и их лакей из Финляндии и установить демократическую независимую Финляндию. В обращении говорится: «Народ Финляндии! Вы находитесь на историческом перекрестке. Наступило время, когда вы должны ответить: позволите ли вы вашим фашиствующим правительствам вместе с нацистами привести Финляндию к полному уничтожению или вы последуете примеру итальянского народа и присоединитесь к объединенным нациям в борьбе за свободу против нацистского закабаления. Как американские финского происхождения, мы умоляем вас восстать против наших нацистских угнетателей. Гоните вооруженные силы нацистской Германии из Финляндии. Сбросьте с себя имя нацистского господства. Истребляйте нацистских таранов!»

Новая французская армия

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). По общему мнению газеты «Ньюс-хроникл», в ближайшей время закончится комплектование новой французской армии численностью в 630 тыс. человек. Один из корпусов этой армии называется экспедиционным. Он предназначен для борьбы с противником на территории Фракии. Корпус включает несколько дивизий, оснащенных американским снаряжением самого последнего образца.

Состояние здоровья Черчилля

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне опубликован бюллетень о состоянии здоровья Черчилля: в бюллетене говорится, что у премьер-министра нормальная температура и признаки пневмонии исчезают.

Подписание Рузвельтом нового закона

ВАШИНГТОН, 18 декабря. (ТАСС). Президент Рузвельт подписал принятый конгрессом законопроект, отменяющий существовавший до последнего времени закон о запрещении китайской иммиграции в США.

Иностранная хроника. Из 1.800 бельгийцев, заключенных немцами два года тому назад в концентрационном лагере в Вуппертале и Дюссельдорфе, в живых осталось лишь 500 человек. Остальные расстреляны или погибли от голода и болезней. За вторую половину октября этого года французские патриоты совершили 1.249 актов саботажа и диверсий. Один из крупнейших ученых Швеции профессор Лейнарт фон Пост в знак протеста против ареста немцами студентов университета в Осло отослал назад в Германию свой диплом почетного доктора Кенигсбергского университета.